



Ο πρώην Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου του Κουίνσλαντ, Τιμ Κάρμοντι



Η Κάθριν Χολμς που ανέλαβε τα καθήκοντα της νέας Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου του Κουίνσλαντ

## Ομιλία του πατέρα Δημητρίου Τσάκα στην έναρξη της «Εβδομάδας για τη Δικαιοσύνη»

**Δ**ύο μήνες μετά την παραίτηση του Τιμ Κάρμοντι, η Κάθριν Χολμς ανέλαβε τα καθήκοντα της νέας Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου του Κουίνσλαντ.

Ένας Έλληνας Ορθόδοξος ιερέας, ο Πατέρας Δημήτρης Τσάκας, μίλησε για μια σειρά θέματα σε ομιλία που έδωσε, παρουσία της Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου και αρκετών από τους καλύτερους νομικούς της Πολιτείας με αφορμή την λειτουργία που γίνεται στην έναρξη της Εβδομάδας για τη Δικαιοσύνη. Στην ομιλία του αυτή αναφέρθηκε και στην εκπομπή "Mornings", του Στηβ Ωστιν, στο ραδιοφωνικό σταθμό 612 ABC Brisbane. Ο πατέρας Τσάκας στο κήρυγμα του είπε απευθυνόμενος στην Πρόεδρο του Ανωτά-

συμμετέχουν και να διαμορφώνουν με την συμμετοχή τους αυτή τους κοινωνικούς θεσμούς". Ο πατέρας Τσάκας αναφέρθηκε και στην έννοια της Διάκρισης που όπως είπε εμφανίζεται στην αρχαία ελληνική φιλοσοφία, στην Καινή Διαθήκη, στα πατερικά κείμενα, κυρίως του 4ου μ.Χ. αιώνας και αναφέρεται σε μια συγκεκριμένη αρετή που επιτρέπει στον άνθρωπο να αφυγκράζεται και να διαμορφώνει ορθολογικές κρίσεις για τον Κόσμο, επισημαίνοντας ότι στην ελληνική γλώσσα, χρησιμοποιείται η ίδια λέξη για την νοητική ενέργεια που οδηγεί σε μια απόφαση ή επιλογή αλλά και στην απότομη όξυνση ενός προβλήματος. Στην ερώτηση του δημοσιογράφου τι του είπαν μετά το πέρας της ομιλίας

του η Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου και οι άλλοι ανώτεροι δικαστικοί, ο ιερέας ανέφερε ότι απόλαυσαν τον καφέ και τον μπακλαβά τους αλλά και ότι τις επόμενες μέρες έλαβε επιστολή από την κα Κάθριν Χολμς που τον ευχαριστούσε για την διοργάνωση της εκδήλωσης. Ο πατέρας Τσάκας ευχήθηκε να διευθετηθούν όλα τα ζητήματα που απασχολούν το δικαστικό σώμα μετά την παραίτηση του Τιμ Κάρμοντι και απαντώντας στην ερώτηση του δημοσιογράφου που τον ρώτησε πως αποφάσισε να θίξει ενώπιον των εκπροσώπων του νομικού κόσμου μια σειρά από ηθικά ζητήματα ανέφερε ότι η αφορμή ήταν το παράδειγμα που δίνουν με τη συνεργασία τους, η αστυνομία του Κουίνσλαντ με τους θρησκευτικούς ηγέτες. "Αυτό για μένα είναι ένα μοναδικό παράδειγμα καθώς είναι η μοναδική αστυνομία στον κόσμο που διαχειρίζεται τέτοιου είδους ζητήματα στην βάση του διαλόγου και της αλληλοκατανόησης. Έτσι σκέφτηκα ότι το παράδειγμα αυτό μπορεί να το ακολουθήσει και η εκκλησία σε συνεργασία με τον νομικό κόσμο και να καλέσουν τον κόσμο να συνδιαμορφώσει του θεσμούς". Σχολιάζοντας την εκλογή της Κάθριν Χολμς στη θέση της Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου του Κουίνσλαντ, ο πατέρας Τσάκας είπε ότι από μόνο του το γεγονός ότι μια γυναίκα ανέλαβε αυτή τη θέση για πρώτη φορά είναι πολύ σημαντικό. "Οποιοσδήποτε έχει μεγάλη εξουσία", είπε ο ιερέας "οφείλει πρώτα από όλα να γνωρίζει σε βάθος τον ίδιο του τον εαυτό. Γνωρίζοντας σε βάθος τον εαυτό μας μας βοηθάει να καταλάβουμε πολύ καλύτερα τους άλλους ανθρώπους".

**Οποιοσδήποτε έχει μεγάλη εξουσία οφείλει πρώτα από όλα να γνωρίζει σε βάθος τον ίδιο του τον εαυτό.**

του Δικαστηρίου ότι η δικαιοσύνη αντιμετωπίζει σήμερα μια σειρά από προκλήσεις που είναι κοινές με αυτές που αντιμετωπίζουν οι Εκκλησίες. "Κατέθεσα κάποιες σκέψεις", ανέφερε ο ορθόδοξος ιερέας "γύρω από τις κοινωνικές εξελίξεις των τελευταίων 50 ετών και ιδιαίτερα σε εκείνες που πυροδοτήθηκαν από τα φοιτητικά κινήματα στη Γαλλία κατά τη δεκαετία του '60 και του '70. Παρατηρούμε μια αλλαγή στη ιεράρχηση και τη διάχυση της εξουσίας από μια κάθετη σε μια οριζόντια ανάπτυξη. Θέλω να πω με αυτό ότι χάρη στην ανάπτυξη της τεχνολογίας, την κοινωνική δικτύωση, την μείωση του αναλφαριθμητισμού, την εκπαίδευση, περισσότεροι άνθρωποι, ιδιαίτερα στις Δυτικές κοινωνίες έχουν τη δυνατότητα να



Ο ιερέας Δημήτρης Τσάκας